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Kleine Anfrage

der Abgeordneten Konig (DIE LINKE)
und

Antwort

des Thiiringer Innenministeriums

Anmeldungen von Neonazi-Versammlungen im Jahr 2013 - Nachgefragt

Die Kleine Anfrage 2904 vom 1. Marz 2013 hat folgenden Wortlaut:

Bereits zu den Jahren 2011 und 2012 hat die Landesregierung zu jahrlichen bzw. regelmaRigen Neonazi-
Versammlungen und -Anmeldungen in Thiringen in den entsprechenden Zeitrdumen Stellung genommen
(vgl. Drucksachen 5/2642 und 5/4396). Auch fir das Jahr 2013 waren bereits mit dem Stand vom 7. August
2012 neonazistische Veranstaltungen in Thiringen angemeldet, wie die Landesregierung in der Drucksa-
che 5/4829 auf Nachfrage mitteilte. So soll am 8. Juni 2013 der so genannte "Thiringentag der nationalen
Jugend" in Kahla mit 300 Personen stattfinden. Nach aktuellem Stand soll jedoch auch eine Anmeldung der
gleichen Veranstaltung fir den 15. Juni 2013 vorliegen.

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Anmeldungen fir bevorstehende neonazistische Versammlungen, Veranstaltungen und musikali-
sche Livedarbietungen in Thiringen im Jahr 2013 sind der Landesregierung aktuell bekannt (bitte auflisten
nach Datum, Ort, Art, Titel, Anmelder, Veranstalter, Datum der Anmeldung und erwarteter Teilnehmerzahl)?

2. Hatdie Landesregierung weitere neue Erkenntnisse insbesondere im Zusammenhang mit der Vorbereitung
des "Thuringentages der nationalen Jugend" in diesem Jahr? Welche Anmeldungen von Angehdrigen
der rechten Szene liegen fur welche Zeiten an welchen konkreten Orten hierflr bereits vor?

3. Hatdie Landesregierung dartiber hinausgehende Kenntnisse von neonazistischen Veranstaltungen oder
Aktionen in Thiringen, die im Jahr 2013 geplant sind, jedoch bislang nicht formell angemeldet wurden?
Wenn ja, um welche handelt es sich und welchen Charakter haben diese?

Das Thiiringer Innenministerium hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom
15. April 2013 wie folgt beantwortet:

Zu 1.
Der Landesregierung sind im Sinne der Fragestellung aktuell fir das Jahr 2013 mit Stand vom 5. April 2013
folgende angemeldete rechtsextremistische Versammlungen bekannt:

Nummer 1

Datum 01.05.2013

Ort Erfurt

Art Aufzug

Titel "Arbeit Recht Freiheit!"
Anmelder/Veranstalter Michel Fischer

Datum der Anmeldung 27.12.2012

Erwartete Teilnehmerzahl 200
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Nummer 2

Datum 04.05.2013

Ort Leinefelde- Worbis, OT Leinefelde

Art Kundgebung

Titel "Heimat ist mehr als nur ein
Wirtschaftsstandort”

Anmelder/Veranstalter

NPD Kreisverband Eichsfeld,
Marco Borrmann

Datum der Anmeldung 06.07.2012

Erwartete Teilnehmerzahl 1.000

Nummer 3

Datum 18.05.2013

Ort Sonneberg

Art Aufzug

Titel "Zukunft fir Deutschland - Nationale

Interessen durchsetzen"

Anmelder/Veranstalter

NPD Landesverband Thuringen,

Patrick Wieschke

Datum der Anmeldung 27.03.2013

Erwartete Teilnehmerzahl 100-250

Nummer 4

Datum 08.06.2013

Ort Kahla, "Am Gries"

Art Kundgebung

Titel "12. Tharingentag der Nationalen
Jugend"

Anmelder/Veranstalter Steffen Richter

Datum der Anmeldung 02.06.2012

Erwartete Teilnehmerzahl 300

Nummer 5

Datum 08.06.2013

Ort Kahla, Saalebriicke

Art Kundgebung

Titel "Versammlungsfreiheit fur alle - Lin-

ke Blockaden verhindern"

Anmelder/Veranstalter

David Buresch

Datum der Anmeldung 10.10.2012

Erwartete Teilnehmerzahl 15

Nummer 6

Datum 15.06.2013

Ort Kahla, "Am Gries"

Art Kundgebung

Titel "12. Tharingentag der Nationalen
Jugend"

Anmelder/Veranstalter Steffen Richter

Datum der Anmeldung 30.12.2012

Erwartete Teilnehmerzahl 300
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Nummer 7

Datum 15.06.2013

Ort Kahla, Saalebriicke

Art Kundgebung

Titel "Versammlungsfreiheit fir alle - Lin-

ke Blockaden verhindern"

Anmelder/Veranstalter

David Buresch

Datum der Anmeldung 28.12.2012

Erwartete Teilnehmerzahl 15

Nummer 8

Datum 15.06.2013

Ort Jena

Art Kundgebung

Titel "Fest der Volker - Fur ein Europa der

Vaterlander"

Anmelder/Veranstalter

NPD Kreisverband Jena

Datum der Anmeldung

Anmeldung seit 2005

Erwartete Teilnehmerzahl ca. 500

Nummer 9

Datum 06.07.2013

Ort Gera

Art Kundgebung

Titel "Deutschland - Zukunft - Souveranitat"

Anmelder/Veranstalter

NPD Kreisverband Gera, Gordon
Richter

Datum der Anmeldung

20.02.2013

Erwartete Teilnehmerzahl

ca. 1.200

Zu2.:

Drucksache 5/5959

Zum "Thuringentag der Nationalen Jugend" wird insoweit auf die unter Frage 1 bereits aufgefihrten Anmel-
dungen Nummer 4 bis Nummer 7 verwiesen.

Die Anmeldungen Nummer 4 und Nummer 6 hatte Herr Richter per Fax an die Stadtverwaltung Kahla ge-
richtet, die diese an das hierfur zustandige Landratsamt Saale-Holzland-Kreis als Versammlungsbehdrde
weiterleitete. Ein Abgleich beider Termine ist trotz mehrmaliger Versuche der Versammlungsbehdrde bis
dato nicht zustande gekommen. Es stehen somit nach wie vor beide Termine im Raum.

Herr Buresch (Anmelder der Versammlungen Nummer 5 und Nummer 7) hat die Schreiben der Versamm-
lungsbehdrde schriftlich beantwortet. Er will danach an beiden Tagen eine Kundgebung durchfiuhren. Der
Versammlungsort sei bewusst in unmittelbarer Nahe zum "12. Thiringentag der Nationalen Jugend" ge-
wahlt worden, um Blockaden "politisch unliebsamer Birger" zuvorzukommen.

Zu 3.:
Der Landesregierung liegen mit Stand vom 5. April 2013 keine Erkenntnisse zu bereits geplanten aber noch
nicht formell angemeldeten Veranstaltungen vor.

Geibert
Minister



